E. LOUNES LA FORMATION DE L’AORISTE DE L'INDICATIF GREC

1. Aoriste sigmatique athématique
Le suffixe -ga (sauf a la 3éme pers. du sing. qui est en -se) s’ajoute directement au radical
du verbe.
a) si ce radical se termine par une voyelle, celle-ci s’allonge : €-Au-0q,
b) si ce radical se termine par une consonne occlusive labiale ou gutturale, le -¢
se combine avec elle : TpiBw => ETpiya, deikvupl => £BeIEa
c) si ce radical se termine par une occlusive dentale, la dentale tombe devant le
sigma meibw => &meiga.
d) si ce radical se termine par une liquide ou une nasale (A, y, v, p), c’est le sigma
qui tombe, provoquant le plus souvent une modification de la voyelle précédente
(allongement compensatoire cf. le francais hopital) : vépw => &velpa.

2. Aoriste asigmatique thématique
Il ne se distingue de I'imparfait que par une modification du radical :
AeiTtw => éAerrov (imparfait), éAiTrov (aoriste = augment + degré zéro du radical +
voyelle thématique + désinence dite “secondaire” : v, ¢, 0, pev, Te, v ).
ENITTOV, €G, €, OUEV, £TE, OV, .

3. Aoriste asigmatique athématique

a) sans suffixe : augment + radical avec voyelle finale longue + désinences
secondaires : £éaTnv, £€0TNngG, €0Tn, é0TNUEV, €0TNTE, €0TNOAV, ETTATNV.

b) avec suffixe :
- aux trois personnes du singulier, ces verbes prennent un suffixe -ka (a ne pas confondre
avec le parfait qui se caractérise en plus, lui, par le redoublement), ajouté a la forme
longue du radical : €Bnka, £€Bnkag, £€6Bnke, £dwka, Edwkag, Edwke (parfait dEdwka).
- aux autres personnes, pas de suffixe d’aucune sorte : la désinence secondaire s’ajoute
directement a la forme bréve du radical : £€-Be-pev, £B¢ete, €Beaav, €BETNV.
N.B. Ne pas confondre ces aoristes avec les imparfaits correspondants qui sont, au
pluriel, fabriqués de la méme maniére, mais sur le radical avec redoublement du présent :
ETiOepev, £TiOETE, €TiBETAV, ETIBETNV
N.B. L'appartenance d’'un verbe a 'une ou l'autre de ces catégories est imprévisible,
déterminée par l'usage : ex )AUw => £€Auaa, mais dUw (je m’enfonce) => £duv.

Remarque : la désinence de la 3éme personne du pluriel est
- gav (dans les formes athématiques et asigmatiques a la fois, i.e. a 'imparfait des verbes
en -yi : iotagav et a tous les aoristes athématiques asigmatiques : €égTnaav, €-6e-gav).
- v ailleurs : - dans les formes thématiques, i.e. a 'imparfait des verbes thématiques : et a
I'aoriste du § 2

- dans les formes athématiques sigmatiques (aoristes en ga) : éAuaav,

ggTnaav.

N.B. Attention, éagTnogav peut donc correspondre a la premiére personne €0Tnaga ou £€0TnV.
Truc mnémotechnique : athématique- asigmatique = -oav







